

## 鑒定200棵倒塌風險高

位于怡保花园东区的桃心花木，已逐步被黄焰木替代。

# 逐步換掉桃心花木

獨家

報導·侯愛玲



■怡保市政厅已鉴定怡保市内200棵的桃心花木，逐步以黄焰木替代，减低倒塌风险。（受访者提供）

黄诗情呼吁住家范围植樹的民众，也必须负起责任，定期检查和养护树木，确保不妨碍邻居或因疏于管理引致危险。

### 住家範圍植樹自行養護

她说，每个县市议会需要监管上万棵，甚至超过10万

棵树木，而她是要求有关单位优先关注和检查栽植在主要公路两旁和接近住家的大树。因为，这些树木一旦倒塌，出现人命和财物损失的几率相对大。

她补充，怡保市政厅是目前州内唯一设立景观部门的地方政府，其余的市县议会仍属于设立景观组或景观单位的阶段，以肩负养护树木的重任。

“随着景观逐渐融入人们的生活，城市须打造景观展现与自然结合的面貌，其角色地位与日俱增。”

“作为长期方案，霹雳州地方政府将按部就班，强化景观组或景观单位以提升成为拥有更高执行力的部门。”

她补充，在养护树木工作上，市县议会著重于管理工作，依据国家景观局的指南落实工作，也会寻求专业树艺师提供维护树木的专业咨询。至于养护事宜，部分由市县议会议员负责，也有部分委任承包商处理。



■消拯员在倒树现场展开救援工作。（霹雳州消拯局提供）

□李斯豪

### 怡保有獨立景觀部門

黄诗情披露，州内15个县市议会中，只有怡保市政厅拥有独立的景观部门，也有一名主任负责领导。

她说，至于其他的县市议会，有一些可能只有景观小组，还不能单独成为一个独立的部门，为景观等事宜做更好的规划。

“我们希望落实一个长远的规划，大家都可以逐渐去落实成立景观部门，以便除了树以外，还有公园、城市的景观都可以有更好的规划和管理。”

黄诗情也是迪遮州议员。她披露，碍于人手不足的问题，县市议会都希望有一套完整的“库存表”（Inventory），记录管辖范围内树、森林等相关资料。

“当有了这样一个重要的数据库，就可以去做规划、拨款、维修、保养等工作安排，而这数据库会收集县属内树的品种、树的情况、树林等，这些可以协助他们去做分析。”

怡保市议员李斯豪受访指出，怡保市政厅已鉴定怡保市内200棵的桃心花木（Pokok Khaya），以逐步以黄焰木（Yellow Flame）替代，减低倒塌风险，保障市民的安全。

他说，在怡保区发生的倒树事件中，占大部分的树种为桃心花木；而相比桃心花木，黄焰木的生成速度会比较慢一些，在开花季节时也有一番美景。

“这200棵树涉及11个地方，怡保市政厅在逐步取代中，明年会完成取代成种植黄焰木。”

李斯豪披露，其他州的地方政府，也有采相同的举措，减低倒树的风险。

“是不是所有桃心花木都会被砍掉？其实并不是全怡保的桃心花木会被替代，市政厅目前只鉴定200棵是有危险几率的桃心花木会被替代，而这些树的风险是靠近住宅区及在大路旁。”

他说，其实一直以来，市政厅都有修

### 改種黃焰木明年可完成



■怡保市区内的树木有定期修剪。

剪树木，当然，每当有地方出现倒树时，投诉就会涌进来，而市政厅都有跟进处理。

“市政厅会定期去鉴定树木的安全性，不会随便砍树，除非那棵树已经枯死，市政厅才会采取行动。”

■怡保州消拯局主任莎雅妮指出，从1月至5月15日，霹雳州消拯局共接获215宗倒树的投报。

她说，根据资料显示，1月份接获的倒树投报为18宗、2月份为43宗、3月份为59宗、4月份为49宗，及5月份截至5月15日则是46宗。

“上述的倒树意外，并没有造成死亡意外，唯在5月份的倒树意外中，有2人受伤。”

莎雅妮说，在发生豪雨时，会发生倒树和突发水灾的事故，因此，她呼吁民众提高警惕。